
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Câmara Municipal, do município, RIO GRANDE DA SERRA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Dennys Soares, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Aline de Souza Bezerra - Prefeitura Municipal
Antonia Roselene Bandeira Maia - Associação Amigos de Bairro Parque América
Claudio Manoel Melo - Camara Municipal
Deneval Paulo Solico - Sociedade Amigos Bairro Cros
Dulcilene Oliveira da Silva - Radio Esplanada FM
Ewaldo Stefano Lourenço Walchhutter - Escritório de Advocacia
Jose Carlos Pereira dos Anjos - Camara Municipal
Jose Lino da Silva - Associação Amigos de Bairro Coração Unido do Bairro Sta. Teresa
Marilza Aparecida de Oliveira Silva - Camara Municipal
Neuzi Rosa Dias - Secretaria de Saude
Sebastião Mariano Martins - Sociedade Amigos de Bairro Vila Conde
Valdir Marques - Camara Municipal

Servidores do IBGE que participaram:
Acyr Moraes Filho

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município RIO
GRANDE DA SERRA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Leitura do Resolu&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o do Conselho Diretor

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Dados comparativos da região, indices diversos e planilha de pessoal a contratar.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais



Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Houve questionamento por parte de alguns membros da comissão em relação aos procedimentos de garantia e controle da atividade censitária no município,
pois não houve satisfação com resultados apresentados no último Censo, na ótica dos distintos. A dúvida está centrada no  que diz  respeito a plena
cobertura de cada setor de  coleta, e se, de fato,o IBGE investiga todos os domícilios.O representante do IBGE, mostrou,de forma detalhada, todos os
procedimentos técnicos e teóricos empregados na atividade de coleta, no intuito de sanar tais dúvidas. Não obstante houve por parte dos membros
compreensão do que foi exposto e reconhecimento da seriedade, clareza, idoniedade e comprometimento do IBGE com este processo.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
De fato, ficou estabelecido que as entidades convidadas entendem a importância dos trabalhos de pré coleta que estão sendo realizados. Isto posto, os
membros da comissão indicaram que podem auxiliar neste trabalho por serem conhecedores do local onde vivem. Ficou entendido que em caso de
pêndencias acerca das definições do trabalho de campo, qualquer membro pode sugerir melhorias ao processo de cobertura da área. Os membros estarão
atentos ao desenvolvimento da base territorial.

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi solicitado que tenhamos um estreitamento de relação entre as esferas municipais e federais e sociedade civil  para uma melhor comunicação sobre os
fatos que cercam a atividade censitária. Que fosse verificado ao longo do tempo, as atividades locais das sociedades amigos de bairro, para que essas
contribuam com os trabalhos. Também foi sugerido o uso da imprensa local, a qual, de maneira solícita, já nos reservou espaço no periódico da cidade e na
Rádio Comunitária, para qualquer necessidade futura.
A próxima reunião ja foi agendada para dia 11 de setembro de 2009, no mesmo local(sala de reuniões da Câmara Municipal de Rio Grande da Serra).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Representantes Comerciais convidados, representantes nomeados pelo Prefeito Municipal, Viação Pérola da Serra, Apeoesp, Secretarias de Educação,
Secretaria de Administração, Secretaria de Obras e Planejamento, Secretaria de Ação Social.

Participou, pela Agência do IBGE Mauá, Rafael Lemes dos Santos - Agente Censitário

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


